

# 济南大学党史学习教育

# 简报

(第9期)

领导小组办公室

2021年5月28日

## 学校党委书记徐景颜讲党史学习教育专题党课

5月21日，学校党史学习教育领导小组组长、党委书记徐景颜在第一学术报告厅讲了题为《铭记党史强信心，砥砺奋进谱新篇》的党史学习教育专题党课。学校党委常委、党委组织部、党委统战部部长商华，马克思主义学院负责人、学校中层副职干部、思想政治理论课教师听取了党课。党课由学校党史学习教育领导小组办公室主任、党委常委、宣传部部长贾海宁主持。

徐景颜在党课中讲到，习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出，在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。了解历史，才能看得远；永葆初心，才能

走得远。他强调，我们要通过党史学习教育，把学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行贯通起来，总结历史经验、把握历史规律，增强开拓奋进的信心、勇气和力量。

在党课中，徐景颜紧紧围绕学党史、悟思想、办实事、开新局的目标要求，结合学校工作实际和自己的学习心得体会，从感悟创新思想的伟大力量、感悟实事求是的思想路线、感悟勇于自我革命的精神、感悟始终不变的根本宗旨、感悟严肃严明的纪律规矩五个方面进行了讲授。

徐景颜最后强调，党的历史是最生动、最有说服力的教科书。扎实推进党史学习教育，就要把学思用贯通、知信行统一起来，把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，开展好“我为群众办实事”实践活动，把学习成果转化成工作成效，防止学习和工作“两张皮”，切实将学习成效转化为推动学校“十四五”发展开好局起好步、高质量发展的强大动力，以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为落实立德树人根本任务、扎根中国大地办大学作出应有的贡献。

## **张士强校长到马克思主义学院调研思政课建设**

5月24日，校长张士强到马克思主义学院调研，并召开思政课建设座谈会。党委办公室、校长办公室、党委宣传部、马克思

主义学部、党委教师工作部、教务处、马克思主义学院负责人以及各教研部主任等参加了活动。

在座谈中，张士强认真听取大家的发言，他结合近期听思政课和贯彻落实学校思政课改革创新实施方案等情况，就有关问题不时与大家进行交流和研讨，对学校思政课建设中存在的问题进行分析和探讨，并就下一步加强和改进思政课建设提出意见。

张士强强调，思政课是落实立德树人根本任务的关键课程。要深化思政课改革创新，不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。在教学内容上，加大从教材体系向教学体系转化力度，积极推进分专题授课，认真组织思政课教师集体备课等；在思政课师资队伍建设上，要按照“政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正”的要求，加大思政课教师的引进培育力度，全面提升思政课教师教学能力和水平；在教学方式方法上，要按照“八个相统一”的要求，创新教学方式方法，贴近学生生活实际，用好优质网络资源，打造有情有义、有滋有味的思政课课堂，提升教育教学效果。

要统筹推进思政课建设，着力构建思政课建设大格局。要把思政课建设作为一项重要的政治任务和战略工程，各部门各单位要密切配合、通力合作，强化责任、细化落实，汇聚思政课建设强大合力。思政课要坚持在改进中加强，其他各门课都要守好一段渠、种好责任田，使各类课程与思政课同向同行，形成协同效应，真正把思政课建设成学生真心喜爱、终身受益的优秀课程，

教育引导广大青年大学生树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，努力成为堪当民族复兴大任的时代新人。

## 简讯：

近日，学校四位省派第四轮第一书记高卫红、刘庆红、张富来、杨进林始终秉行“四人帮一村，一村四人帮”团结协作理念，经过两年的不懈努力，圆满完成了帮扶村的脱贫攻坚和乡村振兴工作任务。

5月29日，政法学院举行“青马工程”学生骨干培训班第十一期结业、第十二期开班仪式暨党史学习教育专题报告会。共青团中央青年讲师团讲师、合作发展处对外联络科科长张振宇以“我们为什么看好中国”为主题，作党史学习教育专题报告暨开班第一课。

5月27日，机关三党总支组织全体党员观看红色电影《悬崖之上》，开展“学党史 悟思想 办实事 开新局”主题党日活动。

5月27日，档案馆党支部赴四五党性教育基地参观“穿越时空的党课”主题展，开展“学党史守初心、育新人担使命”为主题的党日活动，并举行了重温入党誓词活动。

5月26日，离退休工作处举行党史学习教育专题讲座，邀请学校党史学习教育宣讲团成员、马克思主义学院副院长杨立志教授作题为《从党史学习中汲取伟大的信仰力量》的专题报告。

近日，自动化与电气工程学院研究生党支部把“我为群众办实事”实践活动贯穿学习教育全过程，引导全体研究生党员将学习教育成果转化成为办实事、解难事、促发展的实际行动，持续三年开展“一对一帮扶本科生”帮扶活动，交出了一份有速度、有力度、有温度的学史立行，以行践知的党史学习教育答卷。

5月25日下午，校团委举办“中国青年五四奖章”获奖者事迹分享会，第23届“山东青年五四奖章”获得者李大鹏结合自身奋斗经历，分享了他组建团队率先攻克深部资源勘查技术难题，实现深部找矿重大突破的事迹。

5月25日，机械工程学院党委进行“学史崇德”专题研讨，学院党委书记程涛讲授专题党课。

近日，美术与设计学院党委书记郝军结合个人党史学习的心得体会和学院工作实际，围绕中国共产党正确处理中国和世界的关系及其对学院发展的启示，为学院教职工讲专题党课。

5月25日，信息科学与工程学院召开党史学习教育推进会，会上，4名党支部书记作了交流发言，学院党委书记邱鲁军总结了学院前期党史学习教育工作开展情况，并从三个方面对下一阶段重点工作进行了安排部署。

近日，自动化与电气工程学院党委分批次组织师生党员在长清大峰山革命根据地纪念馆等场所开展“传承红色基因 践行初心使命”主题党日活动。

5月25日，商学院党史学习教育领导小组召开“学史力行”

专题研讨会，传达了学校党史学习教育工作推进会精神，部署学院下一步开展党史学习教育工作，与会人员围绕“学史力行”逐一进行了交流发言。

5月24日，美术与设计学院党委理论学习中心组进行集体学习，学院党委书记郝军书达了学校党史学习教育工作推进会的主要精神并从三方面谈了对“学史增信”的认识，各支部委员结合自己的学习和工作进行了交流发言。

5月23日，科研平台党委组织部分上半年度党员发展对象和入党积极分子赴英雄山红色教育基地开展主题党日活动。

近日，图书馆开通党建专题数据库，方便广大师生学习和查阅资料。

近日，人民日报客户端以“党史学习从理论走向实践，济南大学各项工作开新局”为题，济南新闻广播以“济南大学各项工作在党史学习教育中开新局”为题，中国青年网以“济南大学：党史学习教育中书写高质量发展的新篇章”为题，山东教育新闻网以“济南大学各项工作在党史学习教育中开新局”为题，齐鲁晚报官方APP推送我校思政课老师李朋忠教授精彩授课视频，报道学校在人才培养、科研成果、学科建设、服务社会等方面取得的喜人成绩。